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PİYASA GELİŞMELERİ
İsmail KEMALOĞLU

Değerli Dostlar;
Ekim ayına girdiğimiz bugünlerde yurtiçi ve yurtdışı tarım ürünleri piyasalarının düşüş eğiliminde devam ettiğini 
belirtelim. Eylül ayı biterken Şikago tahıl borsasında ekmeklik buğday fiyatlarının %6,7 düşüş ile son bir yılın en 
düşük fiyatlarına indiğini gördük.

Bu hasat döneminde piyasalar çok ilginç bir seyirde devam ediyor. Ekonomik gelişmeler piyasaları doğrudan etkiliyor. 

Makalemizin ilgili bölümündeki tabloda son bir yıl içinde yurtiçi ve yurtdışı hububat, yağlı tohum, bakliyat fiyatlarının 
nasıl bir seyir izlediğini görebilirsiniz.

Ülkemiz açısından da tarihi nitelikte bir tarım piyasası işleyişine şahit oluyoruz. Devletin çiftçiden satınaldığı 
hububat ve toplam stok miktarı cumhuriyet tarihinin rekoru niteliğindedir.

Yuriçi ve yurtdışı gelişmelere ayrı ayrı bakalım.

Yurtdışı Gelişmeler
ABD buğday vadeli fiyatları; KCBT'nin %1'lik düşüşle son iki yılın en düşük seviyesine gerilemesi ve özellikle güçlü 
küresel ihracat rekabetinin devam etmesiyle çok az gerilemiştir. ABD vadeli mısırı sakin bir piyasada, düzeltme 
hareketlerinin etkisiyle %1 değer kazanmıştır. 

ABD vadeli soya fasulyesi fiyatları ise son yükselişlerin ardından hafif düşüşle kapanmıştır. Enerji piyasalarının düşük 
talebi fiyatlardaki gerilemenin ana etmenidir.

Euro'nun güçlenmesiyle birlikte, Fransa ve Almanya'da spot buğday fiyatları bir miktar gerilemiştir. 27 Eylül'de 
45.000 ton Fransız arpasının Çin'e yüklendiği bildirilmiştir. AB vadeli kolza tohumu kontratları, soya yağı ve enerji 
fiyatlarındaki kayıplar nedeniyle %2 düşerek son dönemdeki kazançlarını tersine çevirmiştir. Fiziki piyasada, kolza yağı 
(Rotterdam) değerleri güçlü talep nedeniyle yükseldi. 

Karadeniz'deki tahıl ihracat fiyatları büyük ölçüde değişmemiştir.. Çin'in geçtiğimiz iki hafta içinde Ekim/Aralık 
sevkiyatı için 1,0 milyon tona kadar Ukrayna mısırı satın aldığı ve bu mısırı ülkenin Karadeniz limanları veya Romanya 
üzerinden sevk etme seçeneğini değerlendirdiği belirtilmektedir. Ukrayna ayçiçek yağı ihracat fiyatları genel olarak 
aynıdır. 

Brezilya'da (Paranagua) soya fasulyesi ihracat fiyatları, çoğunlukla ABD vadeli işlemlerindeki kayıpları takip ederek 
gerilemiştir. Soya yağı da dahil olmak üzere bazı ürün fiyatları ise yükseliş eğilimindedir.. Brezilya'da (Paranagua) mısır 
baz teklifleri, çiftçi satışlarında bildirilen artış ve durgun talebe bağlı olarak gerilerken ihracat fiyatları da düşmüştür.
Arjantin'de buğday yetiştirme koşulları zor olmaya devam ederken, rekolte beklentisinin biraz daha olumsuza döndüğü 
değerlendirilmektedir.

Pazartesi gününden bu yana Türkiye’nin durum buğdayın ihracatının kümülatif 800 bin ton seviyesine 
ulaşmıştır. Mısır ile birlikte buğday ihracatı Orta Anadolu İhracatçılar Birliğinin koordinasyonunda kayda bağlı olarak 
yapılmaktadır.
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Ticaret Bakanlığının son tebliği ile birlikte Ekim ayında gerçekleştirilmesi planlanan ihracat için başvuruların 25-29 Eylül 
tarihleri arasında yapılması talimatlandırılmıştır.
 
Durum buğdayı ihracatında 1 milyon ton gibi bir ihracat sınırının gözetildiği değerlendirilmektedir. Buğday 
ihracatının Ekim ayı sonu itibariyle yasaklanabileceği değerlendirilmektedir.

Mısır için ise yakın dönemde bir yasaklama öngörülmemekle birlikte yurtiçi fiyatların 6.000 TL/ton seviyesinin üzerine 
çıkması halinde yasaklamanın gündeme gelebileceği değerlendirilmektedir. Mısır fiyatları borsalarda 5.600-5.900 TL/ton 
aralığındadır.

Bu hafta gerçekleşen ihalelerde yemlik buğday fiyatlarının düşük seyretmesi sebebiyle ikame ürünler olan arpa, 
mısır, kepek ve küspe fiyatlarının da aşağı yönlü baskılandığı değerlendirilmektedir. 

Rusya’nın Ukrayna’nın Tuna nehri limanlarına düzenlediği saldırılar vadeli borsaları çok az miktarda artırsa da 
yüksek ürün arzı sebebiyle artışlar oldukça sınırlı olmaktadır.

Hindistan Hükümeti DTÖ'ye 28 Eylül'de gönderdiği güncellemede, Tarım Komitesi (CoA) toplantısında Hindistan'ın 
basmati olmayan beyaz pirinç ihracatına getirdiği yasakla ilgili olarak diğer DTÖ üyelerinden gelen sorulara cevaben, söz 
konusu tedbirin bir kısıtlamadan ziyade düzenleme olarak görülmesi gerektiğini ve bunun yerel gıda güvenliğinin 
sağlanması için gerekli olduğunu belirtti. Bazı DTÖ üyeleri bu tür tedbirler için önceden bildirim yapılmasını talep etmiştir.
 
Kırgızistan’da yurt içi buğday unu fiyatlarındaki artışın ardından Bakanlar Kurulu kararı ile altı ay süreli olarak 
buğday ve buğday unu ihracatı yasaklandı. Ancak yeniden-ihracat, transit ve insani yardım kargolarına yine de izin 
verileceği açıklanmıştır.

Ukrayna hükümeti beş komşu ülke için bir tarımsal ihracat doğrulama mekanizması başlattığını açıklamıştır. 
Hatırlanacağı üzere Ukrayna’ya komşu bazı ülkeler Avrupa Komisyonun’nun Ukrayna’dan tarımsal ürün yasağını kaldırma 
kararını uygulamayı reddederek yasağı sürdüreceklerini açıklamışlardı. 26 Eylül tarihinde Ukrayna Başbakanı Denys 
Shmyhal, Ukrayna'nın beş komşu ülkeye yönelik dört grup tarımsal ihracatının doğrulanması ve onaylanmasına yönelik bir 
mekanizmanın hayata geçirilmesine ilişkin kararı imzalamıştır.

Ayrıca tahıl krizini çözmek için Ukrayna'nın dört çeşit tarım ürününün doğrulanması ve yetkilendirilmesi için bir 
mekanizma sunduğunu ve bunun Avrupa Komisyonu tarafından desteklendiğini vurguladı. 

28 Eylül'de ihracat ve transit konularına ilişkin koordinasyon platformunun bir sonraki toplantısı yapılmıştır. Toplantıda 
Ukrayna’dan Bulgaristan, Macaristan, Polonya, Romanya ve Slovakya’ya gerçekleştirilen tahıl ithalatına uygulanan geçici 
koruma tedbirlerinin  15 Eylül 2023 tarihi itibariyle kaldırılması konusu görüşülmüş, kısıtlayıcı tedbirlerin kaldırılması 
memnuniyetle karşılanırken Macaristan, Polonya ve Slovakya'nın getirdikleri tek taraflı ithalat yasakları kınanmıştır.

Önerilen prosedüre göre Romanya, Polonya, Bulgaristan, Slovakya ve Macaristan’a buğday, mısır, kolza tohumu ve 
ayçiçeği tohumu ihracatına yönelik yeni iç prosedürde, Ukrayna hükümeti ihracat başvurularının alındığı konusunda 
Avrupa Komisyonu ve ilgili ülkeyi 30 gün içinde bilgilendirecek ve AB tarafından onay alınması halinde ihracat lisansı 
verilecektir.
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Buğday yüklü iki yük gemisi geçen hafta Ukrayna’nın oluşturduğu rotayı başarıyla kullanmıştır. Savaşın 
başlangıcından bu yana Ukrayna limanlarında mahsur kalan diğer bazı kargo gemileri de koridoru kullanarak 
Karadeniz’den ayrılmaktadır.

Ukrayna Deniz Kuvvetleri, geçtiğimiz haftalarda yedi kargo gemisinin, Rusya'nın Karadeniz limanlarına yönelik fiili 
ablukasından kurtulmak için Ukrayna tarafından oluşturulan yeni nakliye koridorunda başarıyla seyrettiğini açıklamıştır.

Analistler bunun Kiev'in Rus savaş gemilerini vurma ve onları Ukrayna sularına yaklaşmaktan caydırma kabiliyetinin yanı 
sıra Moskova'nın Karadeniz'deki gözetleme kapasitesini azaltma çabalarından kaynaklanabileceğini söylemektedir.

Ağustos ayından bu yana Ukrayna, Rusya'nın Batı Karadeniz kıyılarını tehdit etme kabiliyetini sınırlama çabalarını 
hızlandırmıştır. Bir drone saldırısı ile bir Rus savaş gemisine saldırılmıştır ve Moskova'nın Kırım'daki donanma 
karargahına saldırı düzenlemiştir.

Ukrayna'nın Karadeniz'de giderek daha saldırgan bir yaklaşımı sürdürmesi beklenmektedir. Çünkü koridorun başarısı, artan 
saldırganlığın  Ukrayna'nın denizin bazı bölümleri üzerinde kontrol sağlama kampanyası ile bir arada değerlendirilmelidir.

Şu anki koridor, Rusya’nın Tahıl Koridoru Anlaşmasından temmuz ayında çekilmesinin ardından bir Ukrayna limanına 
yaklaşan herhangi bir gemiyi potansiyel bir askeri tehdit olarak göreceği uyarısının ardından oluşturulmuştur.

Buna karşılık Ukrayna, kıyılarını korumak için yerleştirdiği deniz mayınlarından oluşan bir labirentten geçmeyi öneren, 
ancak gemilerin hala Rus güçleri tarafından hedef alınabileceğini açıkça belirten yeni bir rota tasarlamıştır. Gemiler 
Ukrayna sularını terk ettikten sonra NATO koruması altındaki Romanya ve Bulgaristan kıyı şeridini kullanarak Türkiye'ye 
ulaşmaktadır..
Uzmanlar, Rusya'dan kaynaklanan riski sınırlamak için Ukrayna güçlerinin Rus filosunu hedef alarak koridora 
yaklaşmasını engellemeye çalıştığını düşünmektedir. Ukrayna saldırılarının ardından Rusya’nın gemilerinin daha uzakta 
tutulduğu gözlemlenmektedir.

Ukrayna’nın bu yıl Kırım'ın güney ucunda yer alan ve filonun karargâhına ev sahipliği yapan Sivastopol'a, iki gemiye ve 
karargâha zarar veren son saldırılar da dâhil olmak üzere Rusya’ya 35'ten fazla saldırı kaydettiği düşünülmektedir. 
Moskova'nın o zamandan beri filosunun bir bölümünü Karadeniz'in doğu kıyısında yer alan ve Ukrayna'nın birçok silahının 
menzili dışında kalan Novorossiysk'e taşıdığı beliritlmektedir.

Ayrıca NATO ülkelerinin de hava devriyeleriyle Rusya'nın Karadeniz'deki faaliyetlerini izleyerek Ukrayna'ya koridorun 
güvenliğini sağlamada yardımcı oldukları bilinmektedir.
Ukrayna’nın KAradeniz’in bir kısmında hakimiyeti yeniden ele alması ya da Rusya’yı caydırması halinde önümüzdeki 
dönemde spot piyasaya sıkışan Ukrayna menşeli ürünlerin ihalelerde görülmesi beklenebilir. 

Uluslararası piyasalarda; rekoltedeki bolluk, tahıl koridoru işlemiyor görünse de Ukrayna hattından devam eden tarım 
ürünleri ticareti, Rusya devletinin stok devri ve yeni hasat rekolte baskısı, talep taraftaki sakinlik, Türkiye gibi en büyük 
buğday ithalatçısı ülkelerden birinin ithalatındaki azalma, fonların emtia piyasasına yönelik beklentilerindeki olumsuz 
senaryolar fiyatları bir yıl önceye göre ciddi oranda düşürmüştür. Halen piyasalardaki baskı devam etmektedir.
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Aşağıdaki tabloda yıllık ve haftalık fiyat değişim oranlarını görebilirsiniz.
Yurtdışı Fiyatlar:

Geçen hafta gerçekleşen ihaleler:
● Cezayir ONAB (devlet ajansı) Ekim teslimatlı  muhtemelen Arjantin veya Brezilya'dan C&F 260-262$/ton fiyatla 60.000 
ton yemlik mısır satın almıştır.
● Çin: Tüccarlar: Geçtiğimiz iki hafta içinde Çin'deki ithalatçılar Ukrayna'dan Ekim/Aralık sevkiyatı için yaklaşık 0,5 
milyon -1,0 milyon ton yemlik mısır satın almıştır. Sevkiyatın Odesa bölgesinden deniz yoluyla ya da Romanya'nın 
Köstence limanı üzerinden teslim edilebileceği değerlendirilmektedir.  
● İran SLAL (devlete ait hayvan yemi ithalatçısı) 180 bin ton mısır ve tahmini 120.000 ton soya yağını Kasım/Aralık 
teslimatlı satın aldığı iddia edilmektedir. 
● Mısır’ın bu sezon için Rusya'dan 1,0 milyon ton buğday satın almak üzere görüşmeler yürüttüğü iddia edilmektedir. 
● Tunus Devlet hububat alıcısı Ekim/Kasım teslimatlı 100 bin ton ekmeklik buğdayı c&f 274,69$ - 278,25/ton fiyatla ve 50 
bin tonluk  yemlik arpayı c&f 219,69$ - 224,49$/ton'dan  satın almıştır.  
● Tayvan Un Değirmencileri Birliği, Kuzeybatı Pasifik'ten sevk edilmek üzere ABD'den tahmini 93.125 ton öğütmelik 
buğday satın almıştır. 59.140 ton DNS (min. %14,5 protein) 341,41-370,98 $ fob (385,40-408,98 $ c&f), 18.790 ton HRW 
(%12,5) 306,44- 310,11 $ fob ($385.40-$408.98 c&f), ve 15,195 t SW (%8.5-10.0) $280.72 ($318.72-$324.71 c&f), 
Kasım/Aralık teslimatlıdır.   
● G.Kore’den Kore Yem Birliği (KFA), Güney Amerika veya Güney Afrika'dan tedarik edilmesi beklenen tahmini 65.000 t 
yemlik mısırın Ocak teslimatlı kısmını 263,75$ c&f artı 1,25$ liman boşaltma ek ücretiyle satın almıştır.  
● Mısır’ın GASC  kurumunun düzenlediği 10-31 Kasım teslimatlı buğday ithalatı ihalesine gelen teklifler FOB 239-270 
$/ton aralığındadır. Mısır AB'den temin edilmek üzere, 60.000 tonu Romanya'dan fob 255,00 dolardan (navlun 16,80 dolar) 
ve 110.000 tonu Bulgaristan'dan fob 255,00 dolardan (navlun 18,90 dolar) olmak üzere toplamda 170.000 ton buğday satın 
almıştır. Kasım sevkiyatlı.

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

5



Power BI Desktop

Yurtiçi Piyasalar
Yurtiçi piyasa gelişmelerini özetlerken Türkiye Ürün İhtisas Borsası (TÜRİB) fiyatlarının yıllık değişim tablosunu sizlere 
sunmak istedik.

Tablodan da görüleceği üzere TÜFE oranının %58-60 aralığına dayandığı ülkemizde hububat fiyatlarında bir yıl önceye 
göre reel olarak ciddi kayıplar yaşandığı görünmektedir. Hatta arpa ve mısır fiyatlarında bir yıl önceye göre düşüş 
sözkonudur. Aynı şey yağlı tohumlar, kırmızı mercimek, soğan, limon gibi ürünler için de geçerlidir.
TURİB Fiyatları:

2023-24 hasat dönemi nerede ise bütün ürünlerde fiyat düşüşlerinin yaşandığı bir yıl olmuştur. Pamuk fiyatlarına, 
geçen yılın ve maliyetlerin altında işlem görmesi sebebi ile tepki sözkonusudur. Limon dalında alıcı beklemektedir. 

Hububatın en büyük alıcısı devlet olmuştur. Kırmızı mercimek fiyatları çiftçiden 15 tl/kg gibi fiyatlarla bir yıl önceki 
seviyelerde satınalınmıştır. Ankara/polatlı havzasında görüştüğüm sektör paydaşları ve çiftçiler soğan fiyatlarının çiftçinin 
zararına satışına sebep olduğunu hatta buğdayını bekleten bir kısım çiftçilerin soğan hasat ve işcilik bedellerini ödemek için 
buğdayını sattığını belirtmişlerdir.

Bu gelişmeler tarımda sürdürülebilirlik için çok hassastır. Maliyetler, girdi fiyatları hızla artarken, çiftçinin enflasyon 
karşısında beklediği fiyatla ürününü pazarlayamaması üretimde riskleri de getirecektir. Çiftçi neyi ekeceği veya dikeceği 
konusunda ciddi kafa karışıklığı yaşamaktadır. Bakanlıkların önümüzdeki dönem için ilave önlemler alması şart 
görünmektedir.

Buğday ve arpa hasadı bitti, mısır, çeltik, ayçiçeği, pamuk gibi ürünlerde hasat devam ediyor. TMO yetkilileri 
bugüne kadar 11 milyon tonun üzerinde hububat satın alındığını açıkladı. Mısır piyasa fiyatları açıklanan fiyatların 
altında işlem gördüğü için mısır üreticisi de devlete yöneliyor. Dolayısı ile hububat alımları 13-14 milyon tonlara 
ulaşabilecektir.
Henüz çeltik için müdahale fiyatı açıklanmadı. Açıklanacak fiyata göre ürünün nereye yönelebileceği daha iyi 
anlaşılacaktır.
Ekim ayına girdiğimiz bugünlerde hububat piyasa fiyatları halen devletin açıkladığı müdahale fiyatlarının altında 
işlem görüyor. 
Sebeplere baktığımızda; un ve yem sanayi başta olmak üzere sektörlerdeki durgunluk, talep noksanlığı, finansa erişim ve 
finans maliyeti sıkıntısı, kamu stoklarının piyasada fiyat baskısı yaratması, artan maliyetlerin getirdiği karsızlık 
endişelerinin sektörde kısa vadeli pozisyonlara sebep olması, yurtdışı fiyat düşüşlerini sıralayabiliriz.
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Önümüzdeki aylarda fiyatlarda artış beklemiyoruz. Hububat için Ekim ayında satış hamlesi başlayacaktır. Beklentimiz, 
Dahilde İşleme Rejimi kapsamında satış yapılacağı yönündedir. Bir kısım stokların ihracatı da gündeme gelebilir. Mısır ve 
makarnalık buğday ihracatı piyasada bir miktar etki yapsa da beklenen hızlı yükselişler olmadı.

Dış ticaret rakamlarına baktığımızda; ülkemiz bu yılın ilk 8 aylık döneminde 8 milyon 744 bin ton ekmeklik buğday ithal 
ederek geçen yılın tamamındaki ithalat rakamı olan 8 milyon 630 bin tonun üzerine çıkmıştır.  
Un ihracatında son aylarda ciddi artış var. Aylık ihracatlar geçen yıla göre %50’lerin üzerindedir.
Makarnalık buğday ithalatı da ilk 8 ayda 267 bin ton ile geçen yılın tamamı olan 192 bin tonun üzerindedir. Gerçi 
bugünlerde makarnalık buğday ihracatına başladık.
Makarna ihracatı ise geçen yıl ile benzer aylık rakamlarda seyretmektedir. Bulgur ihracatında da önceki yıl ile aynı rakamlar 
sözkonusudur. İlk 8 aylık mısır ithalatı 1 milyon 810 bin tonu bulmuştur. 
Ayçiçek tohumu ithalatı son aylarda nerede ise durmuştur. Vergi ve referans fiyat uygulamasının yansıması görülmektedir.
Arpa ithalatı da ilk 8 aylık dönemde 1 milyon 488 bin ton ile geçen yılın tamamındaki ithalat  rakamı olan 1 milyon 466 
bin tonun üzerine çıkmıştır.

Değerli dostlar;
Çok kez vurguladığımız gibi arz açığı olan hububat, bakliyat ve yaglı tohumlar gibi ürünlerde piyasa fiyat istikrarı sorunu 
yaşanıyorsa sebepleri dış ticaret politikaları ve iç piyasa uygulamaları ile birlikte yorumlamak gerekmektedir. Kuraklık 
endişesine bağlı yogun ithalat ve gıda enflasyonu kapsamında düşüş fiyatlı tahsisler yurtiçi hububat piyasalarını çok olumsuz 
etkilemiştir. Üstüne sektördeki durgunluk son derece sakin ve fiyat düşüşlerinin devam ettiği bir piyasa oluşturmaktadır.

Maalesef kamunun tarihi stoklarının beklentiler yönünde olumsuz etkisi devam edecektir. Piyasa, satış politikalarında 
rasyonelliği sıkıntıya sokacak hamleler beklemektedir. Vadeli, düşük fiyatlı, DİR kapsamlı satış dedikoduları devam etmektedir.

Olumsuz piyasa yansımalarının etkisi de uzun sürecektir. Bakliyat için fiyat artışlarına değişik zamanlarda dikkat çekmiştik. 
Kaliteli buğday için bölgelere göre talep devam etmektedir.
Yeni sezon ekilişleri de başlıyor. Kurak geçen yaz sezonu kışlık ekilişleri bir miktar geciktirecek görünüyor. Bugünlerde anadolu 
genelinde yağış beklentisi mevcut. Bizim saha gözlemlerimizde çiftçilerin, devletin garanti fiyat uygulaması sebebi ile buğday 
ekimine ilgisinin olacağı görünmektedir. Yaglı tohumlar tarafta çiftçinin beklentisini bulamaması, mısır ve pamuk fiyatları çiftçi 
için derin degerlendirme konuları. Muhtemelen mısır, pamuk ekilişleri azalacaktır.

Bakliyat tarafta belirli ürünlere ilgi görülecekse de kırmızı mercimek ekilişinde azalma bekliyoruz. ‘O zaman bu çiftçi ne 
ekecek?’  diye soru aklınıza gelebilir. Dolaştığım her yerde aynı soruların olduğunu hatırlatmış olalım.

Tarım ve Orman Bakanlığı, tarım sayımı için bir çalışma başlattı. Emek verenlere teşekkür ederiz. Çok olumlu bir 
gelişme. Yapılacak sayım çalışması 2 yıl gibi bir zaman alacak. En son 2001 yılında sayım yapılmıştı. Tarımsal istatistiklerin 
güncellenmesi ve doğru verilerle doğru analizler yapılabilmesi açısından çok kıymetli olacak.
Üretim planlaması hususunda da pilot bölge ve ürün için çalışma yapılacak. Tabii tarım sayımında çıkacak sonuçlar 
planlamaya yön verici de olacak.
Değerli dostlar;
Artan iklim riskleri, yükselen maliyetler, pazar fiyatlarındaki düşüş özellikle tarım sektörü için çok kritik sonuçlar doğuruyor. 
Seyahatlerde gözlediğim bir tespit, çok ciddi ölçüde tarım arazisi satış işlemlerinin olduğudur. Çiftçinin mevcut tarlasından 
beklediği karı elde edememesi, üretici yaş ortalamasının artması, şehirlerin konforu ve kırsalın imkanlarındaki eksiklik 
arazilerin boş kalmasına veya el değiştirmesine sebep oluyor. 
Tarım için dertlenenlerin bu konuya özellikle yoğunlaşmasında fayda görülmektedir.  
               Kalın sağlıcakla,,,

Sayı : 585 Ekim 2023
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 702 $189 607 $222 1.041 $348
Şubat 720 $198 539 $194 819 $271
Mart 612 $175 569 $211 1.172 $379
Nisan 202 $56 1.101 $464 1.533 $489
Mayıs 167 $47 794 $350 1.791 $556
Haziran 383 $109 397 $175 863 $260
Temmuz 383 $107 381 $165 936 $264
Ağustos 972 $264 751 $290 589 $154
Eylül 1.256 $367 797 $274    
Ekim 766 $237 809 $271    
Kasım 796 $266 933 $318    
Aralık 860 $307 952 $324    
TOPLAM 7.820 $2.323 8.630 $3.257 8.744 $2.721

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 719.2 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 8 ayında 1.09 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 5.14 Milyon Ton 
2023 yılında 8.74 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 402.83 
$/Ton, 2023 yılında 311.19 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 2070.45 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 
2721.06 Milyon dolarlık ithalat 

2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2023 yılının Ağustos ayı itibariyle yaklaşık 9.04 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata 
karşılık 6.23 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde 
seyretmeye devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 2.9 Milyar $ karşılığı 3.05 Milyar dolarlık 
ihracat geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 585 Ekim 2023
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2020-2023 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 252 $85 237 $105 273 $128
Şubat 151 $52 258 $112 200 $92
Mart 238 $85 279 $130 277 $126
Nisan 253 $89 165 $85 215 $95
Mayıs 231 $80 195 $101 308 $130
Haziran 284 $102 213 $115 288 $110
Temmuz 244 $89 191 $102 363 $134
Ağustos 334 $121 283 $146 419 $156
Eylül 287 $108 320 $153    
Ekim 298 $117 284 $133    
Kasım 232 $94 309 $149    
Aralık 196 $87 307 $144    
TOPLAM 3.003 $1.108 3.042 $1.476 2.343 $971

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 253.47 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 8 ayında 292.85 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 1.82 Milyon 
Ton 2023 yılında 2.34 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 
491.69 $/Ton, 2023 yılında 414.65 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 895.91 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 
971.43 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 44 $14 4 $1 7 $3
Şubat 36 $13 3 $2 29 $14
Mart 99 $36 0 $0 33 $15
Nisan 64 $23 26 $16 30 $12
Mayıs 5 $2 19 $12 106 $43
Haziran 12 $4 11 $7 52 $20
Temmuz 7 $2 10 $6 5 $2
Ağustos 13 $5 10 $6 5 $2
Eylül 17 $8 46 $25    
Ekim 6 $3 13 $8    
Kasım 4 $2 31 $14    
Aralık 11 $5 19 $10    
TOPLAM 319 $117 192 $105 267 $111

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 16 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 33.33 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 83.16 Bin Ton 2023 yılında 266.67 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 583.32 $/Ton, 2023 yılında 416.79 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 48.51 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 111.15 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 585 Ekim 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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Makarna İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 86 $46 100 $65 110 $79
Şubat 94 $51 99 $66 68 $50
Mart 113 $62 133 $88 117 $83
Nisan 108 $61 117 $85 104 $74
Mayıs 129 $69 89 $66 122 $82
Haziran 113 $64 119 $92 117 $80
Temmuz 116 $65 98 $77 116 $75
Ağustos 131 $73 120 $89 115 $73
Eylül 123 $70 114 $82    
Ekim 115 $68 123 $85    
Kasım 123 $74 110 $82    
Aralık 114 $74 115 $86    
TOPLAM 1.365 $776 1.337 $962 870 $595

MAKARNA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 111.4 Bin Ton, 2023 
yılının ilk 8 ayında 108.69 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 875.09 Bin Ton 
2023 yılında 869.5 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 716.59 
$/Ton, 2023 yılında 684.61 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 627.08 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 
595.28 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)

0

20

40

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs Haziran Temmuz Ağustos Eylül Ekim Kasım Aralık

2021 2022 2023

Bulgur İhracatı
YIL 2021 2022 2023
AY Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak 16 $7 17 $10 17 $11
Şubat 19 $9 21 $11 12 $8
Mart 24 $12 35 $20 18 $12
Nisan 22 $10 24 $15 16 $10
Mayıs 16 $8 12 $7 16 $11
Haziran 20 $10 16 $10 16 $10
Temmuz 8 $4 11 $7 18 $10
Ağustos 16 $8 17 $10 21 $11
Eylül 22 $11 20 $13    
Ekim 28 $15 24 $15    
Kasım 25 $14 29 $21    
Aralık 22 $12 26 $17    
TOPLAM 238 $120 253 $157 134 $84

BULGUR İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 21.11 Bin Ton, 
2023 yılının ilk 8 ayında 16.72 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 153.43 Bin 
Ton 2023 yılında 133.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 
590.92 $/Ton, 2023 yılında 630.08 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 90.67 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 
84.28 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)

 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 10 $4 4 $2 5 $3
Şubat 10 $4 18 $10 12 $7
Mart 9 $4 16 $10 12 $7
Nisan 8 $4 11 $7 5 $3
Mayıs 8 $3 10 $6 11 $6
Haziran 8 $3 8 $5 3 $2
Temmuz 3 $1 2 $1 4 $2
Ağustos 9 $4 11 $6 6 $3
Eylül 6 $3 11 $7    
Ekim 12 $6 10 $6    
Kasım 9 $5 11 $6    
Aralık 9 $5 10 $6    
TOPLAM 102 $47 122 $72 57 $34

İRMİK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 10.2 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 7.11 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 80.55 Bin Ton 2023 yılında 56.87 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 588.65 $/Ton, 2023 yılında 593.09 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 47.42 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 33.73 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 46.24 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 40.19 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 348.34 Bin Ton 2023 yılında 321.48 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2400.9 $/Ton, 2023 yılında 2812.3 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 836.33 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 904.11 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 39 $78 39 $90 41 $110
Şubat 45 $91 44 $104 34 $98
Mart 58 $117 49 $116 48 $136
Nisan 47 $94 47 $111 36 $103
Mayıs 36 $71 39 $92 46 $128
Haziran 45 $90 52 $126 39 $110
Temmuz 35 $71 34 $81 36 $100
Ağustos 46 $95 46 $115 42 $119
Eylül 51 $107 49 $128    
Ekim 50 $110 52 $135    
Kasım 58 $127 54 $146    
Aralık 58 $131 51 $138    
TOPLAM 566 $1.183 555 $1.383 321 $904

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton
 

değer
milyon$
 

miktar
binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 213 $54 392 $122 177 $57
Şubat 280 $74 362 $116 262 $79
Mart 401 $117 144 $48 286 $95
Nisan 242 $75 283 $104 353 $109
Mayıs 123 $35 377 $140 303 $88
Haziran 43 $13 236 $90 124 $31
Temmuz 9 $3 392 $152 212 $50
Ağustos 53 $15 225 $81 93 $23
Eylül 33 $10 138 $45    
Ekim 89 $27 114 $36    
Kasım 253 $79 137 $42    
Aralık 368 $116 186 $58    
Toplam 2.107 $618 2.984 $1.033 1.810 $532

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.66 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 226.28 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 2.41 Milyon Ton 2023 yılında 1.81 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 353.92 $/Ton, 2023 yılında 293.92 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 852.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 532.06 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2023 yılının Ağustos ayı itibariyle yaklaşık 2.07 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.01 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 982.03 
Milyon $ karşılığı 1.57 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2020-2023 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Ocak 15 $24 19 $32 17 $30
Şubat 14 $25 16 $28 14 $29
Mart 19 $35 18 $33 18 $39
Nisan 19 $34 15 $30 15 $37
Mayıs 18 $33 15 $26 16 $31
Haziran 18 $28 19 $29 14 $27
Temmuz 21 $30 16 $28 17 $30
Ağustos 19 $29 21 $35 19 $33
Eylül 19 $33 21 $37    
Ekim 19 $33 20 $38    
Kasım 22 $38 24 $44    
Aralık 20 $34 20 $37    
TOPLAM 221 $375 223 $396 130 $256

YUMURTA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 18.62 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 16.3 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 139.52 Bin Ton 2023 yılında 130.37 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1723.16 $/Ton, 2023 yılında 1962.3 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 240.42 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 255.82 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 58.38 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 40.76 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 454.48 Bin Ton 2023 yılında 326.08 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1687.68 $/Ton, 2023 yılında 1655.71 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 767.02 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 539.89 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

Miktar
(bin ton)
 

Değer
(milyon$)

 

Ocak 46 $53 53 $79 38 $64
Şubat 37 $45 57 $88 37 $61
Mart 37 $51 68 $112 44 $72
Nisan 57 $76 61 $109 42 $70
Mayıs 45 $64 50 $95 43 $74
Haziran 61 $90 57 $103 35 $60
Temmuz 44 $67 53 $93 41 $68
Ağustos 58 $90 54 $87 45 $73
Eylül 59 $93 64 $98    
Ekim 59 $95 55 $83    
Kasım 56 $90 66 $99    
Aralık 64 $98 61 $95    
TOPLAM 623 $913 701 $1.142 326 $540

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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AY miktar

binton
 

değer
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binton

 

değer
milyon$

 

Ocak 104 $73 20 $16 116 $70
Şubat 123 $85 35 $27 124 $77
Mart 118 $85 45 $37 86 $59
Nisan 111 $85 32 $34 69 $45
Mayıs 104 $81 48 $45 168 $100
Haziran 37 $26 151 $132 87 $48
Temmuz 14 $10 120 $97 27 $17
Ağustos 5 $3 84 $62 2 $2
Eylül 6 $4 20 $14    
Ekim 29 $19 55 $35    
Kasım 45 $32 77 $46    
Aralık 42 $30 143 $89    
Toplam 739 $534 831 $635 678 $419

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 199 $102 294 $172 241 $148
Şubat 35 $15 146 $95 263 $159
Mart 214 $125 174 $119 274 $163
Nisan 198 $115 372 $256 366 $220
Mayıs 440 $257 347 $246 346 $202
Haziran 400 $247 388 $292 346 $191
Temmuz 256 $151 287 $210 283 $154
Ağustos 273 $158 384 $260 132 $77
Eylül 103 $64 160 $102    
Ekim 78 $48 168 $106    
Kasım 180 $104 107 $64    
Aralık 254 $146 153 $86    
Toplam 2.631 $1.531 2.981 $2.008 2.251 $1.314

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 248.45 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 281.39 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 2.39 Milyon Ton 2023 yılında 2.25 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 690 $/Ton, 2023 yılında 583.52 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 1650.74 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 1313.58 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 69.27 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 84.75 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 536.17 Bin Ton 2023 yılında 677.97 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 841.31 $/Ton, 2023 yılında 617.85 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 451.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 418.88 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 104 $24 343 $119 191 $63
Şubat 41 $10 204 $71 155 $47
Mart 162 $42 168 $58 225 $69
Nisan 12 $4 145 $50 338 $100
Mayıs 6 $2 20 $8 521 $151
Haziran   $0 18 $6 51 $14
Temmuz 15 $4 13 $6 1 $0
Ağustos 403 $106 36 $12 6 $1
Eylül 399 $105 35 $12    
Ekim 370 $112 22 $7    
Kasım 287 $89 113 $37    
Aralık 374 $123 328 $111    
Toplam 2.174 $621 1.446 $495 1.488 $446

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL 2021 2022 2023
AY miktar
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miktar
binton

 

değer
milyon$
 

Ocak 77 $45 9 $4 52 $33
Şubat 38 $18 5 $2 50 $33
Mart 58 $30 4 $2 80 $51
Nisan 62 $35 4 $2 53 $32
Mayıs 28 $16 6 $3 48 $34
Haziran 2 $1 9 $4 48 $34
Temmuz 1 $1 5 $3 55 $39
Ağustos 2 $1 14 $8 141 $107
Eylül 1 $0 6 $4    
Ekim 2 $1 10 $5    
Kasım 6 $2 11 $6    
Aralık 5 $2 45 $28    
Toplam 280 $153 128 $71 527 $363

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 10.67 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 65.82 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 56.73 Bin Ton 2023 yılında 526.6 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 491.58 $/Ton, 2023 yılında 689.23 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 27.89 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 362.95 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 120.47 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 186.02 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 947.55 Bin Ton 2023 yılında 1.49 Milyon Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 347.16 $/Ton, 2023 yılında 299.62 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 328.95 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 445.87 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 1,20 $1,92 0,89 $1,72 3,41 $5,39
Şubat 0,70 $1,09 0,83 $1,26 2,47 $3,76
Mart 1,01 $1,55 0,89 $1,46 2,41 $3,73
Nisan 0,60 $0,94 0,73 $1,11 1,84 $3,06
Mayıs 0,68 $1,09 0,64 $1,03 3,68 $6,08
Haziran 0,27 $0,44 0,47 $0,67 1,95 $3,03
Temmuz 0,50 $0,77 0,60 $0,91 2,22 $3,60
Ağustos 0,46 $0,72 0,68 $1,06 2,42 $4,17
Eylül 0,65 $0,98 0,65 $1,00    
Ekim 0,77 $1,20 0,78 $1,21    
Kasım 0,39 $0,63 1,42 $2,05    
Aralık 0,85 $1,27 1,22 $1,87    
Toplam 8,10 $12,61 9,81 $15,34 20,40 $32,82

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 1.52 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 53.93 Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 16 Bin Ton 2023 yılında 431.47 Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1248.89 $/Ton, 2023 yılında 2819.88 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 19.98 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 1.22 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 817.7 Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 2.55 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 5.73 Bin Ton 2023 yılında 20.4 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 1606.7 $/Ton, 2023 yılında 1608.83 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 9.21 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 32.82 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL 2021 2022 2023
AY Miktar

binton
 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Miktar
binton

 

Değer
milyon$
 

Ocak 0,08 $0,20 3,59 $4,07 0,05 $0,10
Şubat 0,03 $0,07 2,91 $3,64 0,06 $0,22
Mart 0,05 $0,12 2,68 $3,14 0,06 $0,16
Nisan 0,25 $0,54 1,62 $2,06 0,05 $0,14
Mayıs 0,53 $0,73 1,10 $1,42 0,07 $0,21
Haziran 1,80 $1,75 1,32 $1,86 0,05 $0,11
Temmuz 1,87 $2,37 1,10 $1,53 0,07 $0,20
Ağustos 2,90 $3,00 1,67 $2,26 0,04 $0,07
Eylül 3,38 $3,68 0,94 $1,31    
Ekim 4,23 $4,61 0,59 $1,25    
Kasım 3,93 $4,73 0,56 $1,22    
Aralık 4,51 $5,23 0,12 $0,26    
TOPLAM 23,55 $27,04 18,21 $24,03 0,43 $1,22
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak   $0,00   $0,00 8,09 $4,01
Şubat   $0,00 0,22 $0,18 5,53 $3,00
Mart 7,34 $4,54     9,79 $6,34
Nisan   $0,00 0,01 $0,05 4,63 $2,72
Mayıs   $0,00     10,80 $5,37
Haziran   $0,00 0,99 $0,83 5,66 $2,72
Temmuz 0,02 $0,10 0,53 $0,68 3,30 $1,71
Ağustos 7,74 $4,82 0,87 $0,86 8,49 $3,82
Eylül 0,05 $0,29 26,98 $16,70    
Ekim   $0,02 22,42 $12,31    
Kasım   $0,00 16,95 $10,20    
Aralık     4,90 $2,85    
Toplam 15,15 $9,78 73,88 $44,66 56,27 $29,68

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 0.64 Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 12.23 Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 5 Ton 2023 yılında 97.81 Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 880.02 $/Ton, 2023 yılında 808.06 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 4 Bin dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 79 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 7.39 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 7.03 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 2.62 Bin Ton 2023 yılında 56.27 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 992.16 $/Ton, 2023 yılında 527.57 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 6 ayında toplam 2.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 29.68 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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bin$

 

Ocak 0,01 0,02 0,00 0,15 0,00 0,19
Şubat 0,00 0,03 5,00 4,25 0,00 0,00
Mart 0,00 0,00     0,00 0,00
Nisan 0,00 0,00 0,00 0,00 6,01 5,70
Mayıs 0,01 0,06     60,00 48,53
Haziran 7,00 1,83 0,00 0,00 30,80 24,11
Temmuz 0,01 0,01 0,00 0,00 1,00 0,52
Ağustos 1,75 16,62 0,00 0,00 0,00 0,00
Eylül 0,00 0,00 0,00 0,00    
Ekim 0,80 0,62 1,40 20,53    
Kasım 0,12 0,09 0,00 0,00    
Aralık     0,00 0,00    
Toplam 9,70 19,27 6,40 24,94 97,81 79,04



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak 36,8 $40,4 13,9 $19,3 40,1 $52,8
Şubat 37,0 $37,9 6,3 $7,7 34,6 $50,6
Mart 35,9 $39,5 7,4 $8,5 33,4 $53,8
Nisan 14,3 $14,9 4,5 $5,4 38,4 $59,2
Mayıs 18,4 $19,7 10,0 $13,9 55,1 $86,1
Haziran 8,5 $11,6 4,1 $6,5 32,2 $58,9
Temmuz 10,6 $11,2 0,7 $1,6 65,4 $106,7
Ağustos 9,7 $15,1 1,7 $3,5 78,0 $110,6
Eylül 38,5 $39,8 7,5 $12,1    
Ekim 18,3 $18,3 1,5 $2,5    
Kasım 17,2 $18,6 13,0 $18,0    
Aralık 16,5 $18,8 46,2 $58,6    
Toplam 261,7 $285,8 116,9 $157,6 377,1 $578,7

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 1.46 Bin Adet, 2023 yılının ilk 8 ayında 5.59 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 6.18 Bin Adet 2023 yılında 44.75 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 5998.7 $/Ton, 2023 yılında 2007.69 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 7 ayında toplam 2.13 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 4.08 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 9.74 Bin Adet, 2023 yılının ilk 8 ayında 47.13 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 48.56 Bin Adet 2023 yılında 377.08 Bin Adet

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 4193.99 $/Ton, 2023 yılında 4250.78 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 66.41 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 578.7 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü

19

YIL 2021 2022 2023
AY miktar

binadet
 

değer
milyon$
 

miktar
binadet

 

değer
milyon$

 

miktar
binadet
 

değer
milyon$

 

Ocak 3,7 $0,8 1,8 $0,6 7,6 $0,7
Şubat 6,5 $1,5 0,6 $0,2 8,2 $0,9
Mart 2,3 $0,5 0,6 $0,3 7,8 $0,9
Nisan 0,9 $0,1 1,2 $0,4 7,4 $0,5
Mayıs 3,4 $1,0     8,9 $0,6
Haziran 4,6 $1,5 0,2 $0,1 2,9 $0,2
Temmuz 1,4 $0,5 0,8 $0,2 0,4 $0,2
Ağustos 2,4 $0,7 1,0 $0,4 1,7 $0,1
Eylül 4,3 $1,2 1,5 $0,5    
Ekim 1,4 $0,5 1,5 $0,2    
Kasım 2,1 $0,5 2,4 $0,7    
Aralık 2,4 $0,8 4,4 $0,6    
Toplam 35,4 $9,6 16,0 $4,2 44,8 $4,1
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PAMUK İTHALATI
Aylar Bazında Pamuk İthalatı (Bin Ton)
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Ocak 83 $135 84 $216 61 $148
Şubat 82 $140 100 $269 37 $86
Mart 112 $202 120 $328 72 $169
Nisan 123 $232 89 $250 63 $146
Mayıs 112 $215 109 $311 85 $196
Haziran 114 $222 130 $378 98 $220
Temmuz 102 $202 98 $296 77 $169
Ağustos 92 $190 75 $226 69 $150
Eylül 80 $169 85 $252    
Ekim 76 $167 79 $216    
Kasım 120 $296 72 $191    
Aralık 97 $243 78 $195    
Toplam 1.193 $2.415 1.119 $3.128 563 $1.284

Aylar Bazında Pamuk İhracatı (Ton)
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PAMUK İHRACATI

➩ 2022 yılı aylık ortalama ihracat 12.03 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 16.44 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 75.21 Bin Ton 2023 yılında 131.54 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2899.74 $/Ton, 2023 yılında 2235.35 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 218.1 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 294.04 Milyon dolarlık 
ihracat 

➩ 2022 yılı aylık ortalama ithalat 93.21 Bin Ton, 2023 yılının ilk 8 ayında 70.38 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 804.57 Bin Ton 2023 yılında 563.01 Bin Ton

➩ 2022 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 2827.64 $/Ton, 2023 yılında 2281.03 $/Ton

➩ 2022 yılının ilk 8 ayında toplam 2275.02 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2023 yılının ilk 8 ayında 1284.25 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK
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Pamuk Piyasası Genel Görünümü

20

YIL 2021 2022 2023
AY miktar

ton
 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

miktar
ton

 

değer
bin$

 

Ocak 13.382 24.905 9.844 28.386 21.266 47.293
Şubat 11.688 24.411 12.642 36.784 10.838 25.966
Mart 13.035 28.137 11.391 31.797 18.443 43.985
Nisan 15.079 36.293 9.737 29.039 12.902 29.744
Mayıs 11.135 27.676 7.112 20.561 15.520 35.335
Haziran 10.602 25.853 10.558 31.558 10.463 23.925
Temmuz 6.502 13.992 8.386 24.494 18.247 38.966
Ağustos 8.846 19.121 5.543 15.478 23.860 48.825
Eylül 7.942 18.667 8.000 21.751    
Ekim 10.355 27.070 16.842 40.628    
Kasım 14.035 39.756 27.204 60.386    
Aralık 15.432 45.525 17.122 39.587    
Toplam 138.032 331.406 144.380 380.450 131.54

0
294.038
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

ABD SRW FOB Rus Karadeniz Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır ABD Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

417

241 175 160
Rusya-Türkiye 

18 $

Ukrayna-Türkiye 
25 $

7.295 8.733 6.103 5.386 34.167

236246

20.500

Eylül Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

21

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
79.02 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 47.69 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
5.61 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.67 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.65 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 11.15 Bin Ton)  

Sayı : 585 Ekim 2023
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 22.59 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 23.2 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 101.06 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 60.03 Bin Ton)  

Sayı : 585 Ekim 2023
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)

0

5.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2021 2022 2023

MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)

0K

50K

100K

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2021 2022 2023

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 4.69 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.29 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 186.54 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 161.08 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

2
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6

Tem 2021 Oca 2022 Tem 2022 Oca 2023 Tem 2023

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

25

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa 5.263 ₺5,63 -%6,45
Buğday Ekmeklik Kırmızı Sert 4.893 ₺7,43 -%2,47
Mısır 12.597 ₺5,57 %0,20

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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ARPA, BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT VE MISIR BORSA FİYATI (TL/KG)
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EYLÜL 2023

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde arpa 66.72 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 259.31 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 57.6 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 229.05 Bin Ton)  

2023 yılı Ocak - Eylül döneminde mısır 406.39 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 771.09 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.



Power BI Desktop

Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 0,0 1,8 4,1 4,1
Şubat 0,0 0,2 2,6 6,7
Mart 0,1 0,1 3,3 14,1
Nisan 0,0 0,3 3,4 11,7
Mayıs 0,0 0,2 5,1 12,1
Haziran 0,0 0,7 8,3 24,3
Temmuz 0,4 0,6 6,1 4,5
Ağustos 9,0 0,6 11,0 0,2
Eylül 22,1 1,8    
Ekim 21,6 2,6    
Kasım 6,8 3,6    
Aralık 4,5 6,2    
Toplam 64,5 18,7 43,9 77,8

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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ithalat
 

Ocak 1,6 0,9 0,1 6,3
Şubat 3,8 0,7 0,1 8,3
Mart 1,0 1,0 0,1 5,5
Nisan 0,1 0,9 0,1 1,9
Mayıs 0,0 0,5 0,1 3,5
Haziran 0,0 0,6 0,0 12,3
Temmuz 0,0 1,1 0,0 1,7
Ağustos 0,0 0,6 0,1 0,2
Eylül 0,1 1,2    
Ekim 0,0 0,9    
Kasım 0,1 1,4    
Aralık 0,1 1,3    
Toplam 7,0 11,1 0,6 39,7

Nohut ihracatı 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 9.44 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 43.91 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Nohut ithalatı ise, 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 4.46 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 77.8 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 6.64 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 628.96 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.
Kuru fasulye ithalatı ise, 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 6.31 Bin Ton, 2023 yılında aynı dönemde 39.7 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 585 Ekim 2023
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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ihracat
 

ithalat
 

Ocak 1,09 1,65 1,39 4,48
Şubat 0,57 1,48 2,14 3,17
Mart 2,39 1,85 0,77 2,78
Nisan 0,67 1,06 0,61 2,34
Mayıs 0,30 0,58 0,75 4,61
Haziran 0,13 0,10 2,45 13,97
Temmuz 0,42 1,44 5,28 1,64
Ağustos 1,32 0,64 12,82 0,04
Eylül 1,50 0,86    
Ekim 1,60 3,33    
Kasım 1,59 2,12    
Aralık 0,59 5,33    
Toplam 12,19 20,45 26,22 33,03

Bakliyat Piyasası

Bin Ton 2022 2023
AY ihracat

 
ithalat
 

ihracat
 

ithalat
 

Ocak 22,2 9,0 33,4 31,3
Şubat 35,5 32,5 43,3 89,9
Mart 50,4 40,4 41,2 69,0
Nisan 26,9 43,0 51,2 63,0
Mayıs 14,1 22,1 19,2 41,1
Haziran 21,4 33,2 10,5 89,8
Temmuz 32,5 53,3 16,2 6,9
Ağustos 31,2 37,5 48,6 35,7
Eylül 42,7 55,2    
Ekim 40,4 46,9    
Kasım 40,6 71,6    
Aralık 72,9 86,6    
Toplam 430,9 531,3 263,6 426,8

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton 2022 2023
AY ihracat
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Ocak 0,44   0,80 0,01
Şubat 0,35   0,18 0,12
Mart 0,83   0,61  
Nisan 0,34 0,03 0,45  
Mayıs 0,20   0,50  
Haziran 0,16   0,63  
Temmuz 0,13   0,57  
Ağustos 0,40   0,47 0,05
Eylül 0,23      
Ekim 0,71      
Kasım 0,55      
Aralık 0,48      
Toplam 4,81 0,03 4,23 0,18

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 6.91 Bin Ton, 2023 yılında aynı 
dönemde 26.22 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 8.81 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 33.03 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 234.36 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 263.58 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 270.97 Bin Ton, 2023 
yılında aynı dönemde 426.76 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 2.84 Bin Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 4.23 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2022 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 28.5 Ton, 2023 yılında 
aynı dönemde 183.49 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK27
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili dönem ortalama euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Eylül ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 7.62 TL/Kg (Geçen yıla göre 29.21%) 

❖ Süt yemi 8.43 TL/Kg (Geçen yıla göre 31.48%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Aylık
Değişim%

91.702

459.205

2.494

-

-

8.345

₺139,60

₺220,74

241,65

213,72

₺229,86

%4,33

%14,38

%0,00

%18,55

%0,00

4,84

7,66

8,42

7,98

7,69

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 282.26 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 303.04 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 
290.89 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 313.04 TL/kg  (Kaynak: ESK) 

01/09/23 - 30/09/23

₺97,91 -%0,253,35

35.666 ₺111,79 3,88 %16,56

Yurtdışında; ABD dana karkas 176.63 TL/Kg, AB dana karkas 105.10 TL/Kg  (Kaynak: ec.europa, Bord Bia) 

28

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2023 Ocak - Ağustos döneminde genel dış ticarette ihracat 149.8 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 231.16 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Ağustos ayında -8.86 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Ağu.22 19.481 30.745 -11.264
Eyl.22 20.611 30.185 -9.574
Eki.22 19.496 27.498 -8.002
Kas.22 20.048 28.298 -8.251
Ara.22 20.793 30.750 -9.956
Oca.23 17.496 31.837 -14.341
Şub.23 16.996 28.888 -11.892
Mar.23 21.554 30.310 -8.756
Nis.23 17.634 25.880 -8.246
May.23 19.574 31.793 -12.219
Haz.23 19.004 24.463 -5.459
Tem.23 18.103 29.685 -11.582
Ağu.23 19.438 28.303 -8.864

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2023 Ocak - Ağustos döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 17.13 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 15.03 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.

2023 Ağustos ayında 787.49 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ağu.22 2.030 1.743 286
Eyl.22 2.236 1.593 643
Eki.22 2.319 1.462 858
Kas.22 2.550 1.564 986
Ara.22 2.680 1.727 953
Oca.23 2.247 1.845 401
Şub.23 1.960 1.766 194
Mar.23 2.447 2.131 316
Nis.23 1.955 2.060 -105
May.23 2.156 2.644 -488
Haz.23 1.924 1.590 334
Tem.23 2.296 1.639 657
Ağu.23 2.143 1.355 787
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

64.286.949 46.338.697 -%27,92

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 21.554.046 27.279.322 %26,56
3 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
11.116.690 24.660.859 %121,84

4 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı

10.442.739 20.200.866 %93,44

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

13.502.195 18.565.456 %37,50

6 Demir ve çelik 21.460.928 17.506.317 -%18,43
7 Plastikler ve mamulleri 13.696.693 11.389.759 -%16,84
8 Organik kimyasal ürünler 8.015.332 6.386.576 -%20,32
9 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
3.340.820 4.254.588 %27,35

10 Bakır ve bakırdan eşya 3.609.291 4.404.728 %22,04
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 5.521.763 4.202.365 -%23,89
12 Eczacılık ürünleri 3.011.502 3.288.930 %9,21
13 Demir veya çelikten eşya 2.429.713 2.725.033 %12,15

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

16.661.742 19.883.145 %19,33

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

14.278.422 16.568.644 %16,04
3 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
10.532.979 9.790.463 -%7,05

4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

8.538.444 9.978.402 %16,86

5 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar

6.380.685 7.492.688 %17,43

6 Plastikler ve mamulleri 7.828.881 7.041.326 -%10,06
7 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 7.284.772 6.876.196 -%5,61
8 Demir ve çelik 10.927.721 5.768.942 -%47,21
9 Demir veya çelikten eşya 6.967.588 6.536.600 -%6,19

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 5.712.803 5.637.593 -%1,32
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 4.741.038 3.637.042 -%23,29
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
3.435.050 3.357.596 -%2,25

13 Gemiler ve suda yüzen taşıt ve araçlar 1.105.452 1.296.935 %17,32
14 Kauçuk ve kauçuktan eşya 2.479.343 2.579.016 %4,02
15 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.847.294 3.066.172 %7,69
16 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 2.637.633 2.157.209 -%18,21

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2022, 2023 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Ağustos

Ocak - Ağustos

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ HAZİRAN 2023 (2015=100)

0K

20K

40K

60K

80K

Tohum ve dikim
metaryali

Tarımsal ilaçlar Tarım-GFE Makine bakım
masrafları

Hayvan yemi Gübre ve toprak
geliştiriciler

39
K

38
K

60
K

60
K

62
K

88
K

39
K

39
K

61
K

61
K 63
K

86
K

40
K

40
K

62
K

61
K 65
K

84
K

41
K

41
K

62
K 64
K

66
K

84
K

42
K

41
K

62
K 65
K

66
K

82
K

43
K

42
K

64
K 70

K

68
K

83
K

Oca.23

Şub.23

Mar.23

Nis.23

May.23

Haz.23

Sayı : 585 Ekim 2023

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 5.07% artarak, 
1.22 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
7.97% artarak 196.25 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Rusya Federasyonu, Brezilya, Hindistan, 
Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Avrupa Birliği, 
ABD, Kanada, Ukrayna, Endonezya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Endonezya, Kanada, Ukrayna, Rusya 
Federasyonu, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Meksika, ABD, 
Avrupa Birliği, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.09.2023

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

137.723 946 137.000 900 -%0,52 -%4,86

Avrupa Birliği 134.185 35.069 134.000 37.500 -%0,14 %6,93
Hindistan 104.000 5.375 113.500 1.000 %9,13 -%81,40
Rusya
Federasyonu

92.000 46.000 85.000 49.000 -%7,61 %6,52

ABD 44.902 20.647 47.197 19.051 %5,11 -%7,73
Kanada 34.335 25.746 31.000 23.000 -%9,71 -%10,67
Pakistan 26.400 600 28.000 500 %6,06 -%16,67
Avustralya 39.685 32.500 26.000 19.000 -%34,48 -%41,54
Ukrayna 21.500 17.122 22.500 11.000 %4,65 -%35,76
Türkiye 17.250 6.875 19.500 8.000 %13,04 %16,36

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.645 6.668 48.450 6.200 -%6,19 -%7,02
Rusya
Federasyonu

21.500 4.500 19.500 4.700 -%9,30 %4,44

Avustralya 14.137 7.500 10.000 5.500 -%29,26 -%26,67
Türkiye 7.400 225 8.200 250 %10,81 %11,11
Kanada 9.987 3.150 8.000 2.300 -%19,90 -%26,98
Birleşik Krallık 7.385 1.115 7.150 900 -%3,18 -%19,28

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 348.751 42.293 384.419 52.072 %10,23 %23,12
Çin Halk
Cumhuriyeti

277.200 20 277.000 20 -%0,07 %0,00

Brezilya 137.000 57.000 129.000 55.000 -%5,84 -%3,51
Avrupa
Birliği

52.229 3.800 59.400 4.100 %13,73 %7,89

Arjantin 34.000 23.000 54.000 40.500 %58,82 %76,09
Hindistan 36.000 3.500 34.300 3.600 -%4,72 %2,86
Ukrayna 27.000 28.000 28.000 19.500 %3,70 -%30,36
Meksika 28.000 200 27.400 300 -%2,14 %50,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

17.100 3.800 16.800 3.400 -%1,75 -%10,53

Kanada 14.539 2.800 15.300 1.800 %5,23 -%35,71

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

2022/23 2023/24 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -0.41% 
azalarak, 787.34 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -5.71% azalarak 207.44 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -6.45% 
azalarak, 141.89 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -12.06% azalarak 26.36 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Avustralya, Kanada, Kazakistan, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, Türkiye, 
Hindistan, Pakistan, ABD, Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Avustralya, Ukrayna, Pakistan, 
Kanada, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Türkiye, Avrupa Birliği, Rusya 
Federasyonu, Kazakistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Avustralya, Kanada, Rusya Federasyonu, 
Ukrayna, Avrupa Birliği, Birleşik Krallık ülkelerinde 
azalması beklenirken; Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Ukrayna, Kanada, Avustralya, Birleşik 
Krallık, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; 
Türkiye, Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

790.594 219.999 787.337 207.440 -%0,41 -%5,71

. . . . . .
 

151.676 29.979 141.893 26.363 -%6,45 -%12,06

. . . . .
 

.

1.156.822 181.762 1.215.488 196.249 %5,07 %7,97
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

145.946 1.736 149.000 2.000 %2,09 %15,21

Hindistan 136.000 21.000 132.000 17.500 -%2,94 -%16,67
Bangladeş 36.350 5 36.400 10 %0,14 %100,00
Endonezya 34.000 0 34.450 0 %1,32  
Vietnam 27.000 8.000 27.000 7.500 %0,00 -%6,25
Tayland 20.909 8.500 19.500 8.000 -%6,74 -%5,88
Filipinler 12.631 0 12.600 0 -%0,25  
Myanmar 11.800 1.400 12.000 1.800 %1,69 %28,57
Pakistan 5.500 3.700 9.000 5.000 %63,64 %35,14
Japonya 7.480 120 7.450 120 -%0,40 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 156.000 95.000 163.000 97.000 %4,49 %2,11
ABD 116.377 54.159 112.837 48.716 -%3,04 -%10,05
Arjantin 25.000 4.000 48.000 4.600 %92,00 %15,00
Çin Halk
Cumhuriyeti

20.280 95 20.500 100 %1,08 %5,26

Hindistan 12.411 25 12.000 50 -%3,31 %100,00
Paraguay 9.050 5.800 10.000 6.000 %10,50 %3,45
Kanada 6.543 4.240 6.700 4.550 %2,40 %7,31
Rusya Federasyonu 5.996 1.450 6.000 950 %0,07 -%34,48
Ukrayna 4.100 3.200 4.800 2.650 %17,07 -%17,19
Bolivya 3.200 300 3.300 100 %3,13 -%66,67

2022/23 Değişim (%)2023/24

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.88% 
artarak, 519.22 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -3.93% azalarak 52.2 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
8.43% artarak, 401.33 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise -0.98% azalarak 168.42 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Tayland, Hindistan, Japonya, Filipinler 
ülkelerinde azalması beklenirken; Pakistan, ABD, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Myanmar, Endonezya, Bangladeş 
ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Hindistan, Vietnam, Tayland 
ülkelerinde azalması beklenirken; Bangladeş, Pakistan, 
ABD, Myanmar, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Ukrayna, Paraguay, Brezilya, 
Bolivya, Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Bolivya, Rusya Federasyonu, Ukrayna, 
ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, 
Arjantin, Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti, Paraguay, 
Brezilya ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.09.2023 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

514.671 54.333 519.215 52.197 %0,88 -%3,93

. . . . . .
 

370.109 170.084 401.325 168.419 %8,43 -%0,98

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.300 465 18.600 500 %1,64 %7,53

Hindistan 6.300 950 6.600 800 %4,76 -%15,79
Nijerya 4.284 2 4.300 1 %0,37 -%50,00
ABD 2.526 542 2.868 612 %13,54 %12,92
Sudan 2.500 525 2.500 500 %0,00 -%4,76
Senegal 1.502 250 1.715 325 %14,18 %30,00
Myanmar 1.650 185 1.700 190 %3,03 %2,70
Arjantin 963 735 1.320 950 %37,07 %29,25
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2023/242022/23 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.85% 
artarak, 51 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise 4.31% artarak 4.89 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine ülkelerinde azalması beklenirken; 
Arjantin, Senegal, ABD, Hindistan, Myanmar, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Nijerya ülkelerinde artması 
beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Nijerya, Hindistan, Sudan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Senegal, Arjantin, ABD, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Myanmar ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.581 4.689 50.995 4.891 %2,85 %4,31Toplam


